

欧盟外长会议各国代表同意对白实施新制裁

白俄罗斯边境难民危机进一步升级



15日,数千难民抵达白俄罗斯边境。

/人民视觉

据新华社报道

欧盟成员国外交部长15日召开会议,重点讨论与白俄罗斯接壤边境的难民问题,与会各国代表同意对白实施新制裁。白总统卢卡申科同日表示,正致力于遣返滞留在该国与波兰边境的难民,但如果欧盟对白俄罗斯施新一轮制裁,白方将予以反制。

分析人士指出,西方国家此前已对白俄罗斯实施多轮制裁,新制裁可能导致白与西方紧张关系加剧,并使难民危机进一步升级。

欧盟酝酿更多制裁

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利15日表示,对白俄罗斯的新制裁将针对一些个人和实体,具体措施将在未来几日公布。欧洲媒体报道,制裁对象可能包括运输难民的航空公司、旅行社等。与此同时,美国方面也表示将与欧盟协调对白实施更多制裁。

白俄罗斯与邻国的难民危机自今年8月就已出现。大量来自中东的难民为进入德国等西欧国家,取道白俄罗斯进入波兰和立陶宛等邻国。随着边境难民不断增多,近来当地局势日趋紧张。欧盟指责白俄罗斯向欧盟边境运送难民,并迫使他们非法进入欧盟。但白俄罗斯对此予以否认,并表示是西方制裁导致其无力控制难民潮。

欧美西方国家迄今已对白俄罗斯实施多轮制裁。其中,欧盟自

去年10月以来,以去年8月的白俄罗斯总统选举存在舞弊为由,对白实施了四轮制裁,涉及166名个人和15个实体,制裁内容主要是旅行禁令和资产冻结。今年5月瑞安航空事件后,欧盟于6月禁止所有白俄罗斯航班飞越欧盟领空和进入欧盟机场,并实施了有针对性的经济制裁。

制裁恐难达到目的

尽管欧盟试图通过制裁对白俄罗斯施压,但欧盟安全研究所政治学专家克拉拉·波特拉表示,认为实施制裁可以改变目标国行为的想法是不正确的。

尽管白俄罗斯此前已遭遇多轮制裁,但据白通社报道,白国内生产总值今年1月至8月增长了3%,外贸顺差超过20亿美元。而针对欧盟可能的制裁,卢卡申科11日就已发出威胁,如果欧盟扩大制裁范围,白方将切断俄罗斯通往欧洲的天然气运输。

与此同时,“欧盟记者”新闻网站记者路易斯·奥格认为,西方制裁不仅不会对白俄罗斯相关人员造成很大影响,还将把白俄罗斯进一步推向俄罗斯。

事实上,白俄罗斯最近确实加强了与俄罗斯的联系,卢卡申科9日就难民危机与俄总统普京通了电话。两国近期还有一些军事动作,俄两架战略轰炸机10日与白空军共同在白领空执行巡逻任务,两国军队12日还在白境内共同进行了战斗任务演练。

此外,波兰和一些西方国家在处理此次难民危机时也将矛头对准了俄罗斯,将其和白俄罗斯一道列为此次危机的背后策划者。俄方回应指出,难民危机的根本原因在于西方国家摧毁了难民的原籍国,而不是在俄白两国。分析人士指出,西方同时对俄白施压,只会促使两国进一步相互走近。

欧盟内部矛盾凸显

在此次难民危机中,尽管处于一线的波兰和立陶宛将欧盟作为后盾,但它们与欧盟的矛盾也在处理危机过程中凸显。两国希望通过修筑“隔离墙”限制移民入境,但欧盟出于政治和人道主义考虑,长期拒绝为修墙提供资金,只是近来迫于压力才有所“松口”。

此外,波兰还反对欧盟插手其对边境难民的处理。波兰政府已宣布其与白俄罗斯的边境地区进入紧急状态。据欧洲媒体报道,波方多次拒绝德国提出的边境保护援助提议,不允许媒体记者甚至是总部位于华沙的欧洲边境管理局的人员前往边境地区,无视欧洲人权法院提出的在边境提供支持的要求。

根据欧盟相关规定,成员国应与欧洲边境管理局密切合作,共同执行难民遣返相关决定。但欧盟委员会负责内部事务的委员于尔娃·约翰松至今未能访问波兰边境地区。欧盟已呼吁有关成员国确保滞留在边境的人员得到必要的照顾和援助。

【相关新闻】

白俄罗斯和德国领导人通电话讨论难民问题

据新华社报道

白俄罗斯总统卢卡申科15日与德国看守政府总理默克尔通电话,讨论白俄罗斯与欧盟国家边境难民问题。

据白俄罗斯媒体报道,这是去年白总统选举以来卢卡申科首次与西方国家领导人通电话。双方通话时间约为50分钟,讨论了解决边境难民问题的方法和前景,并就向难民提供人道援助交换了意见。双方同意继

续就解决边境难民问题保持对话。本月14日,白俄罗斯外长马克伊同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利通电话,介绍了白方为减少边境难民所采取的措施等,表示白方希望尽快解决难民危机。

隐姓埋名法外逃亡逾半世纪 美国银行大盗临终前亮身份

胡若愚(新华社专特稿)

康拉德及其所窃现金一直下落不明。

悬案半个世纪终告破

今春某日,美国马萨诸塞州波士顿,行将就木的古稀老人托马斯·兰德尔向家人坦白:自己年轻时曾从俄亥俄州克利夫兰市一家银行窃走20多万美元,并因此被通缉了52年。

一桩半世纪悬案就此告破。《华盛顿邮报》15日援引美国司法部执法局通告报道,托马斯·兰德尔,真实姓名为西奥多·“特德”·康拉德,曾是美国“头号通缉犯”之一。

银行职员监守自盗

1969年7月11日,时年20岁的康拉德像平常一样到克利夫兰闹市区的社会国民银行上班。下班时,他带走一个纸袋,里面塞着21.5万美元现金,相当于今天的170多万美元。那天是星期五。同事星期一上班时,发现康拉德没来,钱也不见了,连忙报警,但两天时间已足够康拉德逃之夭夭。

这是俄亥俄州历史上金额最大的银行窃案之一。

调查人员发现,案发前一年,康拉德沉迷于电影《托马斯·克朗事件》,足足看了6遍。好莱坞动作明星史蒂夫·麦奎因在这部1968年上映的影片中扮演一名百万富翁商人,因无聊而策划抢劫银行。康拉德向朋友吹嘘,要从他工作的银行偷钱会是多么简单,甚至告诉朋友自己会怎样作案。

案发后,联邦调查人员在首都华盛顿、得克萨斯州、加利福尼亚州、俄勒冈州和夏威夷州搜捕康拉德。一时间,他成为《美国头号通缉犯》《未解之谜》等真实犯罪分析类电视节目的关注对象。

几个月,几年,几十年过去了,

康拉德像平常一样到克利夫兰闹市区的社会国民银行上班。下班时,他带走一个纸袋,里面塞着21.5万美元现金,相当于今天的170多万美元。那天是星期五。同事星期一上班时,发现康拉德没来,钱也不见了,连忙报警,但两天时间已足够康拉德逃之夭夭。

这是俄亥俄州历史上金额最大的银行窃案之一。

调查人员发现,案发前一年,康拉德沉迷于电影《托马斯·克朗事件》,足足看了6遍。好莱坞动作明星史蒂夫·麦奎因在这部1968年上映的影片中扮演一名百万富翁商人,因无聊而策划抢劫银行。康拉德向朋友吹嘘,要从他工作的银行偷钱会是多么简单,甚至告诉朋友自己会怎样作案。

案发后,联邦调查人员在首都华盛顿、得克萨斯州、加利福尼亚州、俄勒冈州和夏威夷州搜捕康拉德。一时间,他成为《美国头号通缉犯》《未解之谜》等真实犯罪分析类电视节目的关注对象。

几个月,几年,几十年过去了,

康拉德像平常一样到克利夫兰闹市区的社会国民银行上班。下班时,他带走一个纸袋,里面塞着21.5万美元现金,相当于今天的170多万美元。那天是星期五。同事星期一上班时,发现康拉德没来,钱也不见了,连忙报警,但两天时间已足够康拉德逃之夭夭。